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Interpellation Blumer-Gossau (25 Mitunterzeichnende): 

«Anzahl Velozählstellen ausbauen 

 

 

Am 23. März 2022 veröffentlichte das Bau- und Umweltdepartement wie jedes Jahr die Zahlen 

der Verkehrszählungen. Erfreulicherweise liegen die Zahlen des Autoverkehrs erneut tiefer als 

vor der Pandemie. Belegt wird diese Erkenntnis durch die Zahlen von 108 Zählstellen. 

 

Der Veloverkehr nahm erneut zu, was durch die 12 kantonalen Zählstellen belegt wird. Ja genau, 

die Autos wurden an 9-mal mehr Stellen gezählt als die Velos. Das ist nicht mehr zeitgemäss. Es 

braucht viel mehr Velozählstellen, um die Entwicklung des Veloverkehrs genauer zu erheben und 

darauf basierend die Veloinfrastruktur bedarfsgerecht und sicher auszubauen. Parallel dazu soll-

ten Unternehmungen und Verwaltungen Mobilitätskonzepte umsetzen, die den Veloverkehr un-

terstützen. 

 

Ich bitte die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Teilt die Regierung die Ansicht, dass das Velo grosses Potenzial zur Lösung von Verkehrs-

problemen hat (kein Lärm, kein CO2-Ausstoss, keine Luftverschmutzung, geringer Platzbe-

darf auf Strassen und Parkplätzen, kein Stau, nur sehr geringer Pneugummiabrieb) und zu-

dem körperliche Bewegung und damit die Volksgesundheit fördert? 

2. Ist die Regierung bereit, die kantonalen Velozählstellen innert Jahresfrist etwa zu verdoppeln 

und dabei auch stark befahrene Stellen mit steigender Tendenz zu berücksichtigen? 

3. Wie präsentiert sich die Situation der Auto- und Velozählstellen in unseren Nachbarkantonen 

(Benchmark)? 

4. Wie viele eigene Auto- und Velozählstellen unterhält die Stadt St.Gallen? Gibt es noch wei-

tere Gemeinden, die eigene Zählstellen unterhalten? 

5. Welche Massnahmen (z.B. im Bereich Mobilitätsmanagement / Mobilitätskonzepte) trifft der 

Kanton, um die klimafreundliche Entwicklung aus der Pandemie (weniger Motorisierter Indi-

vidualverkehr [MIV], mehr Fuss- und Veloverkehr [FVV]) auch in Zukunft zu erhalten?» 

 

 

19. April 2022 Blumer-Gossau 

 

 

 

 

Baumgartner-Flawil, Bisig-Rapperswil-Jona, Etterlin-Rorschach, Gähwiler-Buchs, Gschwend- 

Altstätten, Hasler-Balgach, Hauser-Sargans, Keller-Kaltbrunn, Krempl-Gnädinger-Goldach,  

Losa-Mörschwil, Maurer-Altstätten, Monstein-St.Gallen, Noger-Engeler-Häggenschwil, Sailer- 

Wildhaus-Alt St.Johann, Sarbach-Wil, Schmid-St.Gallen, Schöb-Thal, Schulthess-Grabs,  

Schwager-St.Gallen, Simmler-St.Gallen, Sulzer-Wil, Surber-St.Gallen, Thurnherr-Wattwil, Wick-

Wil, Zschokke-Rapperswil-Jona 


